МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОЛИМПИАДА ПО ЭКОНОМИКЕ

7 февраля 2002 г.

ЗАДАЧИ

Задача 1 (4 балла)

Определите, под какой годовой процент по вкладу необходимо положить деньги в банк сроком на три года, чтобы покупательная способность суммы, взятой через 3 года из банка, оказалась равной покупательной способности вложенной суммы, если предположить, что:

· банк начислял проценты по вкладу ежегодно только на первоначально положенную сумму;

· ежеквартальный темп инфляции в течение трех лет оставался неизменным и составил 5%.

Задача 2 (5 баллов)

Фирма, действующая на рынке совершенной конкуренции, сделала все необходимое для максимизации своей прибыли, но тем не менее получила убыток в среднем 14 рублей с каждой проданной единицы продукции. Общая выручка составила 660 рублей, а маржинальная (предельная) выручка от продажи последней единицы оказалась равной 12 рублям. Определите общие затраты фирмы.


Задача 3 (8 баллов)


Кривые спроса и предложения на  товар А. имеют линейный вид и заданы формулами: Q = 70 – 10P, Q = 8P – 20, где цена измеряется в рублях, а количество – в тысячах единиц. Правительство ввело акциз в 2,25 рубля на каждую проданную единицу товара А. Определите суммарную величину налога, которую заплатят продавцы, и суммарную величину налога, которую заплатят покупатели.


Отобразите свое решение графически.


Задача 4 (7 баллов)

Вы, наверное, слышали, что на биржах играют «на повышение» и «на понижение».

1) Опишите пример процесса получения прибыли на бирже в результате игры «на повышение» и «на понижение», используя условные числовые данные.

2) Сколько процентов от вложенных в акции средств можно в принципе потерять, играя «на повышение»? «на понижение»?

Задача 5 (6 баллов)

Для фирмы «Аста» единственными переменными затратами является оплата труда рабочих, каждый из которых получает 6000 р. в месяц. Все остальные затраты фиксированы. Средние переменные затраты фирмы равны 300 р. в месяц. Определите среднемесячную производительность одного рабочего.  

